

Именно поэтому осуществление контроля – это необходимая процедура, которая должна проводиться в организации для получения информации по нанятому персоналу.

УДК 316.485.6

Переговоры в условиях противостояния

Чижик К.Д.

Научный руководитель к.п.н., доцент Володько О.М.
Белорусский национальный технический университет

Деловое общение можно охарактеризовать как особый процесс взаимодействия людей, которому присущи обмен знаниями, информацией и опытом. Этот процесс предполагает достижение конкретных целей, решение определённых проблем и реализацию намеченных планов.

Переговоры являются неотъемлемой частью деловых контактов. Американские специалисты считают переговоры "острием экономических отношений".

Помимо хорошего знания предмета обсуждения необходимо владеть техникой ведения переговоров, получить определённую профессиональную подготовку.

Для участников переговоров понимать для чего нужны переговоры, какие возможности они открывают, каковы основные принципы анализа ситуаций, возникающих во время переговоров. За столом переговоров встречаются люди, обладающие разным опытом ведения переговоров, различными личностными характеристиками и образованием. Симпатии и антипатии в данных отношения сильно влияют на исход. Это значит, что переговоры могут пройти в условиях противостояния.

Существует три вида таких переговоров:

1. Переговоры с сильным соперником.
2. Переговоры с неадекватным соперником.
3. Переговоры с нечестным соперником.

Каждый из видов имеет свои пути решения. Владение тактикой и методикой ведения переговорного процесса, его стратегиями и эффективными приемами необходимы для современного образованного человека. Особенно это относится к профессионалам в области коммуникативных технологий, специалистам в сфере журналистики,

менеджмента, управления человеческими ресурсами, любого, кто хочет грамотно распорядиться возможностями коммуникации и презентовать самого себя обществу в наиболее выгодном свете.

УДК 331.103

Система показателей оценки демографической ситуации

Чижик К.Д.

Научный руководитель старший преподаватель Веренич Г.Д.

Белорусский национальный технический университет

Статистика населения – древнейшая отрасль статистической науки, которая изучает население и процессы, связанные с его динамикой, с количественной стороны в конкретных условиях общественного развития.

Статистика населения изучает закономерности количественных изменений в народонаселении. В соответствии с этой основной задачей она изучает:

- численность, состав и движение населения;
- причины и факторы изменения численности населения: миграцию, рождаемость, смертность;
- продолжительность жизни населения.

Она изучает состав населения по различным признакам - полу, возрасту, социальному положению, образованию.

Численность населения непрерывно изменяется вследствие рождаемости и смертности, а также вследствие пространственного перемещения населения.

Разные совокупности и их единицы в реальности сочетаются и переплетаются друг с другом подчас в весьма сложных комплексах. Специфическая черта статистики состоит в том, что во всех случаях ее данные относятся к совокупности. Характеристики отдельных индивидуальных явлений попадают в поле ее зрения лишь в качестве основания для получения сводных характеристик совокупности.

Стоит отметить, что демографическая ситуация – характеристика населения в определенный промежуток времени на определенной территории.